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Хлєбнікова Альона (Запоріжжя, Україна) 

 

СОЦІАЛЬНА МЕРЕЖА ЯК ВИЯВЛЕННЯ БАГАТОМАНІТНИХ 

КОМУНІКАТИВНИХ КОНФІГУРАЦІЙ ІНФОРМАЦІЙНОГО СОЦІУМУ 

 

Проблемна ситуація, на яку направлений соціально-філософський аналіз,- 

комунікативна мережа як особливий ресурс управління в умовах 

інформаційного суспільства, що може розгортатися в інформаційному просторі 

як необмежена послідовність процесів самоорганізації, в результаті чого 

система або втрачає стійкість, або переходить у відносно інший стан. 

Причинами, які викликають втрату стійкості, можуть бути зміни внутрішнього 

стану чи зовнішні чинники, а біфуркація, яка зумовлена новим елементом у 

системі чи впливом на управлінський параметр, запускає інформаційний 

ресурс, який приводить до подальшої самоорганізації системи.  

По завершенню процесу самоорганізації завдяки інформаційному ресурсу 

система переходить у новий, відносно стійкий стан. Синтез ціннісного 

(аксіологічного) і компаративного (порівняльного) підходів дозволяє адекватно 

виявити висхідні параметри комунікативного ресурсу, у якому відбувається 

спілкування. Завдяки використанню компаративно-аксіологічного методу 

вирішення задач міжособистісного, мікро-і макрогрупового спілкування 

зумовлено у теперішній час ще й фактом зростання частоти, регулярності і 

швидкості комунікативних транзакцій у сучасному світі внаслідок розгортання 

інформаційної революції і пов’язаної з нею глобалізації. Сучасні процеси 
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об’єднують земну кулю в єдину взаємопов’язану комунікативну мережу 

соціально- економічних, політичних, культурних зв’язків і відносин.  

При цьому спостерігається посилення питомої ваги такої комунікативної 

цінності, як діалог (полілог), що проявляється у гнучкій підтримці даної 

психологічної установки агентів і контрагентів комунікативної дії всієї 

інформаційної системи - від державного управління до політики і РR. Понад те, 

українське законодавство у низці аспектів «відстає» від динаміки змін, що 

виникають у процесі розвитку інформаційного суспільства в Україні та світі 

закріплення правового режиму інформації;  

формування та використання національних інформаційних ресурсів;  

запобігання поширенню шкідливої та незаконної інформації глобальними 

комп’ютерними мережами;  

підтримка вітчизняної індустрії ІКТ;  

обмін інформацією в електронному вигляді, насамперед ведення 

електронного документообігу, надання офіційного статусу електронному 

документу;  

врегулювання статусу суб’єктів інформаційних відносин у мережі 

Інтернет;  

оптимізація режиму діяльності систем електронної торгівлі й оплати;  

посилення інформаційної безпеки, захисту державних інформаційних 

ресурсів, захисту персональних даних;  

створення єдиної системи стандартів з інформаційних технологій, 

сертифікації засобів інформатизації; 

 підвищення інвестиційної привабливості сфери інформатизації тощо. 

Потребує також негайного розв’язання проблема інтероперабельності 

(взаємосумісності) різних систем електронного документообігу та електронного 

цифрового підпису, насамперед тих, що застосовуються в органах державної 

влади та органах місцевого самоврядування [1, 64с.].  

Отже, комунікативна мережа як концепт інформаційного суспільства 

представляє собою симбіоз соціальної і технічної реальності, що утворює 

багатоманітні комунікативні конфігурації (просторово-часові, суб’єкт-

суб’єктні, суб’єкт-об’єктні), які компенсують високу інформаційну щільність 

соціуму і здійснюють всі види зворотного зв’язку в контексті комунікативної 

філософії. 

В результаті впливу глобалізації відбувається розширення понять 

«простір», «час», «реальність», що відбувається під впливом нових 

комп’ютерних технологій та Інтернет, що привело до «смерті простору», 

змінило характер сприйняття часу і реальності у результаті появи нового 

поняття «віртуальна реальність».  

В результаті глобалізаційних процесів відбулася трансформація не тільки 

просторової, а й часової організації соціального життя, що здійснило вплив як 
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на контекст сприйняття, так і на інтерпретацію і розуміння змісту комунікації. 

Поява комп’ютерів і глобальної мережі Інтернет не тільки якісно перетворили 

характер комунікаційного впливу, але й весь контекст цієї взаємодії, що мало 

рішучий вплив на формування відкритого глобального світу. В глобальному 

інформаційно-комунікативному просторі світ і суспільство розгортаються через 

призму комунікації, що привело до виникнення нового явища у світовому 

розвитку, що отримало назву «глобальна революція у спілкуванні» [1, 292с.].  

Соціальні мережі характеризуються періодичністю, інформаційно-

аналітичною і фінансовою доступністю, глобальністю, демократичністю, 

наявністю зворотного зв’язку, що сприяє розгортанню їх конструктивного 

соціального потенціалу в сучасному комунікативному просторі. Види 

соціальних мереж визначаються геометричною конфігурацією акторів і 

зв’язками між ними, спрямованістю інформації, інтерактивністю, відкритістю, 

що створює умови для накопичення і реалізації соціального капіталу як 

культури довіри до людей та інститутів, соціальної солідарності. 

Основними характеристиками соціальної мережі являються 

мультифункціональність і соціабельність, що сприяють підвищенню 

ефективності мережевої комунікації за рахунок формування інформаційної 

компетентності та інформаційної культури особистості. В той же час слід 

наголосити на аксіологічному статусі соціальних мереж, які виступають 

механізмом конструювання сучасного комунікативного простору за рахунок 

накопичення і реалізації соціомережевого соціального капіталу і дифузії 

інновацій.  

Соціальна мережа як концепт інформаційного суспільства представляє 

собою симбіоз соціальної і технічної реальності, що утворює багатоманітні 

комунікативні конфігурації (просторово-часові, суб’єкт-суб’єктні, суб’єкт-

об’єктні), які компенсують високу інформаційну щільність сучасного 

суспільства і здійснюють всі види соціальної комунікації (масової, 

міжособистісної, групової) на всіх технологічних рівнях: вербальному, 

мовленнєвому, аудіо-візуальному.  

Соціальні мережі характеризуються нескінченним числом незалежних 

центрів акумуляції і розповсюдження інформації, що визначає її глобальність, 

демократичність, але й безконтрольність.  

Ці характеристики визначають нові смислові конструкти в організації 

комунікативного простору, в контексті якого соціальний капітал слугує 

джерелом мережі і нерозривно пов'язаний з її функціонуванням. Феномен 

довіри являється основою соціабельності і дає можливість суб’єкту 

підтримувати певне число контактів.  

У результаті ефективного функціонування мережі створюється 

соціомережевий соціальний капітал, який сприяє соціалізації користувача і 

задоволенню професійних, ділових, комерційних та інших потреб, що підвищує 

рівень інформаційної культури та ефективності мережевої комунікації в умовах 
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глобалізації. 
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Чепурна Поліна (Запоріжжя, Україна) 

 

ЗМІНИ В СИСТЕМІ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ МОЛОДІ В 

УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Формування концепцій інформаційного суспільства було обумовлене 

стрімкими змінами в технологічній сфері, що привело до домінування 

цивілізаційного підходу до історичного процесу. Це дозволяє фіксувати різні 

стадії цивілізаційного розвитку людства по шляху технологічного прогресу. 

Основу теорії інформаційного суспільства заклали Д. Белл, Т. Стоуньєр, А. 

Турен, У. Дайзард, Е. Тоффлер. Саме в їхніх фундаментальних працях 1970-х – 

1980-х років було окреслено основні риси цього суспільства.  

В Україні ця проблема є малодослідженою, що і зумовлює актуальність 

даної роботи. Вже очевидно що характерними цінностями інформаційного 

суспільства є інформація, знання, та час як ресурс, включений у процес їх 

отримання та створення (Д. Белл, Б. Брейтештейн, А. Етціоні, Й. Маруда, Ф. 

Факуяма), а суспільним ідеалом визнається людина, що вміє самостійно 

управляти інформаційними потоками у мінливому середовищі, здобувати та 

структурувати інформацію, перетворювати та надавати її форми знання. 

Характерною особливістю даного етапу розвитку людства є зміна системи 

цінностей.  

Цінності постійно виникають, поширюються, функціонують певний 

проміжок часу, розчиняються, зникають, знову виникають тощо. Тобто вони 

функціонують в суспільній структурі як ідеї-цінності соціальних груп, класів, їх 




